



# ISSF WORLD CUP SHOTGUN LARNACA, CYP 25 MAR - 03 APR 2023

## ISSF World Cup Larnaca (CYP) - závěrečná zpráva, zhodnocení

- V souladu s plánem mezinárodních akcí se střelci disciplíny Skeet zúčastnili ve dnech 24. -30. března 2023 Světového poháru v kyperské Larnace. Cílem výjezdu bylo udržet držitele QP na OH (Tomeček) a EUG (Tomeček, Šumová) v kontaktu s mezinárodní střeleckou scénou a mezinárodními soutěžemi. Zároveň bylo snahou získat co nejlepší umístění, a s tím související zisk dobrého bodového hodnocení do European Games Qualifikation Ranking, pro dalšího potenciálního adepta na zisk kvalifikačního místa (Skalická), případně zisk co největšího počtu bodů a zkušeností pro případné náhradníky, či členy družstva v případě uskutečnění týmové soutěže na EUG Krakow 2023 (Prokop, Šindelářová, Zámečník).

**Výpravu řídil:** Petr Zvolánek – trenér disciplíny Skeet.

**Nominovaní sportovci:**

**Muži** - Jakub Tomeček QP OH a EUG, Radek Prokop 7.místo EUG ranking, Jan Zámečník (na náklady ČSS),

**Ženy** – Barbora Šumová QP EUG, Martina Skalická 15.místo EUG ranking (na náklady ČSS), Anna Šindelářová 42. místo EUG ranking (na náklady CS MV Olymp).

**Doprava:** Část skupiny letecky z Prahy přes Vídeň, kde se přidal zbytek výpravy (sportovci z Brna). Ve Vídni nastaly komplikace s letadlem, které mělo před odletem poruchu, a museli jsme přestoupit do jiného. Vzhledem k uvedeným komplikacím bylo až s podivem, že všem účastníkům dorazily na Kypr v pořádku jak zbraně, tak i zavazadla.

Taktéž cesta zpět byla velmi komplikovaná a dramatická. Kypr zvedl nový způsob odbavení zbraní, který mimořádně prodloužil celý proces odbavení cestujících. Vzhledem k tomu došlo k přetížení kapacity personálu letiště a k neschopnosti odbavit včas všechny odlétající střelce, kterých bylo v den odletu Skeetařů velmi mnoho najednou. Došlo k výraznému zpoždění odbavení, následně zpoždění odletů čteně obsazených letů především do Mnichova a Frankfurtu. V souvislosti s tím došlo ke zpoždění odbavení následujících letů, včetně našeho do Vídně. Bylo to mimořádně nepříjemné až dramatické. Vše se nakonec zdařilo, včetně nasednutí do navazujícího letu z Vídně do Prahy. Ale vše bylo na vteřiny.

**Doprava po Kypru** – pro potřeby výpravy byla opět vypůjčena osobní vozidla. To se vždy velmi pozitivně projeví na organizaci přepravy sportovců mezi hotelem a sportovištěm. Střelci tak nejsou nuceni trávit dlouhé hodiny čekáním na střelnici na nejbližší „Shuttle Bus“, které jely pouhé 2 za celý den! Tuto variantu dopravy volí postupně čím dál více výprav. Vzhledem k tomu, že jsme z důvodu úspory finančních prostředků nezvolili pořadatelem nabízený a velmi předražený oficiální hotel, jsme stejně Shuttle bus neměli možnost využít.

**Ubytování** – LeBay Hotel Oroklini. V tomto hotelu výprava bydlela již během únorového tréninkového kempu. Jedná se o menší, výrazně levnější, přesto kvalitní hotel. Velmi se osvědčil, jak svojí příznivou lokací, tak i kvalitou poskytovaných služeb.

**Střelnice** – Střelnice v Larnace je českým střelcům velmi dobře známa, jak z dřívějších šampionátů a SP, tak i ze zimních a jarních soustředění. Je vybavena vrhačkami Mattarelli, elektronickým vypouštěcím zařízením MultipullSoft, použité terče byly italské EuroTarget model Sagitario 2000. Na této střelnici se také odehrála takřka celá letošní únorová příprava vybraných reprezentantů ČSS Skeet. Oproti loňskému roku pořadatelé vyřešili problémy s nevhodným usazením vrhaček. Tentokrát již držely dané nastavení trajektorií a nedocházelo ke změnám během střelby.

**Počasí:** Počasí bylo typické pro tuto oblast a roční období. Po celou dobu vládlo poměrně teplé, slunečné s počasím s mírnou oblačností. Teploty se pohybovaly v rozmezí 12°C ráno až 20°C odpoledne. Pocitovou teplotu po

většinu dní výrazně snižoval vítr, který často přecházel do silnějších poryvů. V druhé části soutěží bohužel vítr přešel až do úrovně vichřice s rychlostí přes 60km/hod. Což mělo naprosto katastrofální vliv na kvalitu a regulérnost soutěže.

**Střelivo:** Snahou reprezentačního trenéra Skeet a pracovníků firmy Sellier&Bellot a.s. bylo zajistit pro všechny střelce střelivo vyrobené v S&B pro ČSS,z.s. a vybrané reprezentanty. Bohužel v současné době zajistit letecký transport střeliva do zahraničí není nic jednoduchého. Vše se zdánlivě podařilo a 4.800 ks brokových nábojů bylo 20.3. úspěšně vypraveno z ČR. Přes příslib jejich doručení 24.3. bohužel na Kypr nedorazily a zůstaly kvůli problémům při překládce ve Velké Británii. Střelci ČSS zvolili tedy variantu nákupu místního střeliva Olympia Compak, které sice nedosahuje kvalit střeliva S&B, ale vzhledem k velmi příznivé ceně se jedná o akceptovatelnou náhradu za české náboje. Toto střelivo Olympia používali střelci i během únorového tréninkového kampu. Bohužel jeho kování je silnější, než na jaké jsme zvyklí a na jaké máme seřízené zbraně, což způsobovalo střelcům občasně problémy při jeho nabíjení do některých zbraní. České střelivo dorazilo na Kypr 27.3. Po dohodě se sportovci jsme se rozhodli nepřecházet v průběhu soutěže na jiné náboje a dostříleli jsme soutěž s náboji Olympia. Veškeré střelivo S&B, dopravené na Kypr, bude zde uloženo a využito při nejbližší příležitosti (pravděpodobně podzimní příprava). Velké poděkování patří v této věci pracovníkům firmy Sellier&Bellot a.s., Aleši Havlíkovi především, za obrovské nasazení a snahu, které věnovali přepravě našeho střeliva na Kypr. Poděkování patří také panu Vasilisovi Philippou za jeho pomoc v této věci na Kypru a za uložení nábojů v jeho skladu.

### Průběh soutěží

Vzhledem k tomu, že v tomto roce střelci disciplíny Skeet zahajují všechny soutěže, mohli si dopřát luxusu neoficiálního tréninku před vlastním zahájením PET tréninků a soutěží. To jim v uplynulých letech nebylo umožněno, a pokud ano tak velmi omezeně, protože střelnice byla vždy velmi vytížena soutěžemi disciplíny Trap. V letošním roce je tomu naopak.

S ohledem na 5 disponibilních střelišť zvolili organizátoři kratší program 75/50 + finále. V soutěži mužů startovalo 119 závodníků, v soutěži žen 60. Výsledky a výkony v soutěži bohužel velmi výrazně ovlivnil silný vítr přecházející postupně až do nárazového větru a vichřice. Žádný střelec do poslední chvíle nemohl tušit, jak mu poletí terč, zda bude rychlý, či pomalý, zda poletí v dané trajektorii či mimo ni. Mikrofony vypouštěly terče často nahodile, na základě poryvu větru a obráceně ve větru nereagovaly na povel střelců. Rozhodčí nastavili svoje kritéria tak, že nedávali nové terče v případě nestandardní trajektorie. Střelci tak museli střílet v jakékoliv situaci. Zároveň rozhodčí nedávali střelcům delší čas na přípravu. Střelci tak často museli volat a střílet i v těch nejsilnějších poryvech. Ženy, ty drobnější, měly občas problém zůstat stát v klidu na stanovišti. O náročnosti podmínek vypovídá třeba výsledek Kimberly Rhode (vítězky prvních dvou kol letošních Světových pohárů), která dosáhla v jedné z položek pouhých 16 zásahů z 25!!

### Muži:

**Jakub Tomeček** – Jakub již v tréninku nepodařoval výkony na jaké jsme od něj zvyklí. Pravděpodobně to už byly náznaky přicházející nemoci. Po prvním dnu soutěže, s nikterak výraznými výsledky 23, 24, 22 a vzhledem ke zhoršujícímu se zdravotnímu stavu jsme se dohodli, že Jakub nebude pokračovat a odstoupí ze soutěže.

**Radek Prokop** – výsledek 120, 12. místo. Radek, pře ne úplně oslňující výkony v tréninku, zvládl závod velmi dobře. Opět se potvrdilo, že je závodníkem, u kterého nelze posuzovat aktuální formu na základě tréninku. Radek dokáže velmi dobře vyhodnotit chyby z tréninku a v soutěži střílet výrazně lépe. Po Mistrovství světa 2022 v Osijeku se opět dokázal prosadit mezi nejlepší střelce. Bohužel i jedna drobná chyba na soutěži této úrovně znamená velký propad. Radek se svým výkonem dostal do skupiny 7 střelců usilujících o pouhá dvě postupová místa do finále. V rozstřelu byl bohužel neúspěšný. Přesto je jeho výkon vynikající a chvályhodný. Dvě první letošní soutěže po sobě dosáhl výsledku 120/125 (WC Qatar, WC Kypr).

**Jan Zámečník** - výsledek 113, 60. místo. Jan nedokázal prodat svoji vynikající tréninkovou výkonnost, se kterou z Čech odjížděl na Kypr. Podal velmi slabý výkon. Dvě skvěle odstřílené čisté 25 prostřídal dvěma položkami 20, což je na soutěži této úrovně mimořádně málo. I na jeho výkonnost mohla mít vliv viróza, která i jej postihla v následujících dnech. Později se prokázala infekce Salmonely.

### Ženy:

**Barbora Šumová** – výsledek 113, 22. místo. Báře chybělo pět zásahů na finálovou skupinu. Některé chyby byly její, některé byly bohužel ovlivněny větrem a chybami rozhodčích. Nebyl jí, i přes protest, uznán jeden prokazatelný zásah a jednou byla poškozena zcela nelogickým rozhodnutím rozhodčího, který dle nás v rozporu s pravidly požadoval opakování trefeného regulérního dvojstřelu. Bára v tom opakovaném dvojstřelu bohužel chybila a hodnotil se výsledek nového dvojstřelu. Bára zaostala za svými aktuálními možnostmi. Na její výborné tréninky i na výsledek 120 z WC Qatar se jí zde nepodařilo navázat. Některé její chyby byly zbytečné a stály jí lepší výsledek i umístění.

**Martina Skalická** – 105, 50. místo. Martina tentokrát nesplnila očekávání a nenavázala na skvělý výkon 118/125 z předešlého WC v Qataru. Přestože výkon z tréninku dával naději na dobrý výsledek, jelikož oficiální trénink střílela zcela nejlépe, tak jí tento závod nevyšel. Netrefovala celkem jednoduché terče ve standartních situacích a paradoxně trefovala takřka netrefitelné v nejsilnějším větru.

**Anna Šindelářová** – 103, 54. místo. Anna pokračuje v nevýrazných a slabých výsledcích na mezinárodních soutěžích. Neoficiální trénink střílela nejlépe ze všech našich žen. Bohužel její pomalý střelecký styl dává šanci na dobrý výsledek pouze za ideálních podmínek, bezvětří a dobrém pomalém nastavení střelišť. Se zvyšujícím se větrem a častou nenadálou změnou rychlostí terčů nastávají komplikace a přicházejí chyby. Anna se jako jediná neúčastnila únorové reprezentační přípravy na Kypru. Tudíž absence častějších tréninků a intenzivnější přípravy, na rozdíl od obou předešlých závodnic, mají pak za následek její výsledky. Doufejme, že se zvýšením intenzity přípravy a počtem soutěží se především v druhé polovině sezóny dostaví výkonnost perspektivní směrem k ME.

**Soutěže Mixed Team:** Startovalo celkem 32 týmů. Soutěže Mixů byly nejvíce poznamenány větrem. Po většinu soutěže panovaly zcela neregulérní podmínky. Trajektorie terčů byly zcela nevyzpytatelné. Vítr často měnil směr i intenzitu, nebylo možné ani předvídat kam terče poletí. Do těchto soutěží byly vybrány dva páry:

**Barbora Šumová, Jakub Tomeček** – vzhledem k nemoci Jakuba Tomečka byl do dvojice přehlášen náhradník Jan Zámečník, který však vzhledem k nemoci také nenastoupil. Tudíž tato dvojice Mix vůbec nestartovala.

**Martina Skalická, Radek Prokop** – 135/150 a 7. místo. Oba stříleli s ohledem na klimatické podmínky velmi dobře. Pouhý jeden zásah je dělil od rozstřelů o bronzové medaile, dva terče jim chyběly do rozstřelu o zlato.

Závěrem patří poděkování všem zúčastněným sportovcům za reprezentaci, Českému střeleckému svazu, z.s. za uvolnění prostředků na výjezd, oběma rezortním sportovním centrům ASO Dukla Hradec Králové a CS MV Olymp Brno za uvolnění a finanční podporu jejich sportovců. Velké poděkování patří manažeru brokových disciplín ČSS panu Martinu Havlíkovi za skvělou přípravu celé akce.

V Písku dne 1. dubna 2023

Petr Zvolánek  
trenér disciplíny Skeet

Výsledky na: <https://www.issf-sports.org/competitions/venue/results.ashx?cshipid=3110>

Videa z finálů a fotogalerie ze soutěží na: <https://www.issf-sports.org/competitions/venue.ashx?cshipid=3110>